
 

 

 

 

 

TISKOVÁ INFORMACE 

Ve výtvarné části soutěže Winton Train – Inspirace dobrem vyhrála 
první cenu studentka Vyšší odborné školy publicistiky Daniela 
Pokorná. Cenu přebírá dnes a zítra odjíždí s „Wintonovými dětmi“ do 
Londýna. 

Je to neuvěřitelný sen 

První cenu ve výtvarné kategorii soutěže Winton Train – Inspirace dobrem 
přebírá 31. 8. v 18 hodin z rukou předsedy Senátu PČR Přemysla Sobotky naše 
studentka specializace Kulturní publicistiky Daniela Pokorná. Vytvořila sochu 
jakési prodloužené židle. Zadání ve výtvarné soutěži znělo: „I malý skutek dokáže pomoci 
třeba jen jedinému člověku, pomůže změnit svět v lepší místo“. Daniela Pokorná vyhrála 
i cestu vlakem z Prahy do Londýna 1. září a jejími spolucestujícími jsou „Wintonovy 
zachráněné děti“. 

„Snažila jsem se o výtvarné vyjádření dobrého skutku v jeho co nejjednodušší 
a nejčitelnější podobě,“ vysvětluje Daniela a dodává: „Inspirovala mě situace, kdy se 
někdo objeví ve vašem životě a vy máte chuť se s ním o vše podělit – o sebe, o svůj svět, 
čas i prostor. A právě rozdělení se o vlastní židli může být jakousi metaforou takové 
touhy.“ 

Danielo o jakou cenu se jedná a čím je významná? 

„Projekt Winton Train na začátku letošního roku vyhlásil studentskou soutěž ve filmové, 
fotografické, výtvarné a literární sekci. Hlavním tématem byla Inspirace dobrem, jelikož 
celý tento projekt vznikl na památku ctihodného činu sira Nicholase Wintona, který před 
druhou světovou válkou zachránil 669 československých dětí před útrobami 
koncentračních táborů, tím, že je odvezl z naší země. Inspirace dobrem tedy měla být 
spojovacím prvkem všech přihlášených děl. 

Prvních třicet vybraných autorů bylo oceněno finanční odměnou. První tři vítězové 
každé sekce dostali navíc i exkluzivní cestu historickým vlakem z Prahy do Londýna. Ta 
má být jakousi symbolickou připomínkou tehdejší cesty. 

Cesta vlakem bude zahájena v úterý 1. 9. 2009 ráno odhalením Wintonovy sochy na 
hlavním nádraží, bude pokračovat přes Německo, Holandsko až do Londýna, kde 
cestující, mezi nimiž budou především Wintonovy děti, výherci soutěže a významné 
osobnosti, přivítá sám Nicholas Winton.“ 



 

 

 

 

 

 
Jak Vás vůbec napadlo přihlásit se? 

„Zúčastnit se této soutěže vlastně ani nebyl můj nápad, jelikož jsem nikdy neměla štěstí 
ve hře a obdobné akce jsem nevyužívala. Ale těsně před uzavřením přihlášek jsem byla 
v podstatě „donucena“ kamarády, abych přece jen vybrala nějaký svůj výtvor a poslala 
ho. A nějakým neuvěřitelným způsobem to nakonec i vyšlo. Já jsem v první chvíli ani 
nemohla uvěřit, že se mé dílo ocitlo mezi třiceti nejlepšími a už vůbec jsem nemohla 
uvěřit konečnému výsledku.“ 

 

Určitě jste v sobě „pootočila“ náhled na podobné soutěže. Čím především Vám 
připadá důležitá? 

„Významná pro mě osobně je skutečnost, že v porotě zasedli např. Jiří David, Kurt 
Gebauer, Eva Eisler a další. Do té doby jsem se o tento projekt nějak více nezajímala. 
Ovšem teď má pro mě zcela jinou hodnotu. Není to tím, že jsem se stala jednou z vítězek, 
ale tím, že jsem se najednou ocitla u něčeho opravdu významného. Nedávno jsem při 
jedné příležitosti potkala několik Wintonových zachráněných dětí, respektive dnes již 
krásných, milých a usměvavých babiček, které více méně dostaly druhou šanci prožít 
svůj život. Byl to neuvěřitelně zvláštní pocit. A až v té chvíli jsem si uvědomila, že jet 
s nimi tím historickým vlakem, bude asi největší zážitek v mém životě a samozřejmě 
i setkání se samotným panem Wintonem. 

Koneckonců také potkávám a ještě potkám mnoho zajímavých lidí z různých mě blízkých 
oborů, významných osobností, takže celá tato soutěž mi zatím přináší jen samé skvělé 
a přínosné. Je to takový neuvěřitelný sen.“ 

 

 

http://vysledky.wintontrain.eu/cs/site/vytvarna.php 
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Židle – Daniela Pokorná 

 


